Дело № 9
За 1973 год
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ УКРАИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
19 февраля 1973 г. Судебная коллегия по уголовным делам Львовского областного суда в составе:
Председателя – Хомсока И.Ю.
нар. засед. – Батт М.В., Литвиновой С.И.
при секретаре -Завротской В.Е.
с участием прокурора – Коломийца Б.У.
и адвокатов - Дятлова А.А., Полищук М.В.
рассмотрела в открытом судебном заседании в г. Львове в помещении облсуда уголовное дело по обвинению: 
Калапача Романа Степановича, 12 ноября 1954 года рождения, уроженца и жителя поселка Стебник Львовской обл., украинца, беспартийного, со средним образованием, до ареста роботавшего рабочим "Стебникпромстроя", гражданина СССР, ранее не судимого,
За ста.62 ч.1, 187-2 КК УССР.
Установила:
Подсудные Калапач и Старосольский весной 1972 года в поселке Стебник Львовской области систематически собирались на квартире своего товарища Кулика, где вели разговоры направленные на подрыв и ослабление Советской власти. Во время этих разговоров Калапач предложил, а Старосольский согласился на Первомайские праздники повесить флаги украинских буржуазных националистов. В связи с тем, что к Первомайским праздникам они не успели изготовить флаги украинских буржуазных националистов, дату вывешивания этих флагов они перенесли на 9 мая 1972 года.
[bookmark: _GoBack]В начале мая Старосольский предложил сорвать два флага в поселке Стебник Украинской ССР, чтобы использовать синие полотнища для изготовления националистических флагов. 6 мая 1972 года Старосольский и Калапач в поселке Стебник где вели антисоветские разговоры попытались осуществить это намерение и сорвать два флага, но не довели это преступление до конца, в связи с тем, что на улице поселка было много людей.
В ночь на 7 мая 1972 года Калапач разорвал 2 флага УССР на углу улиц Пушкинской и Школьной поселка Стебник.
В ночь на 9 мая 1972 года Калапач и Старосольский вместе с другими соучасниками из синей ткани из государственных флагов УССР и желтой ткани, которую купил Калапач, изготовили два флага украинских буржуазных националистов, которые повесили один на балконе дома культуры "Шахтер" по улице Комунистической 3 5, а другой на транспаранте на ул. Пушкинской поселка Стебник.
Флаги украинских буржуазных националистов Калапач и Старосольский повесили, чтобы показать населению поселка Стебник в день победы, что в этом поселке еще есть люди, которые борются за "самостоятельную Украину", т.е. с целью подрыва и ослабления Советской власти.
Подсудимый Калапач на заседании суда в предъявленном ему обвинении признал себя виновным. Он объяснил , что в апреле 1972 года собирался на квартире Кулика где велись антисоветские разговоры. Старосольский предложил что то сделать и договорились повесить националистические флаги. 7 мая сорвал 2 флага УССР из полотнищ которых изготовили националистические флаги. Повесили флаги чтобы показать людям, что есть украинцы, которые борются за "самостоятельную Украина".
Вина подсудимых Калапача и Старосольского в совершенных преступлениях кроме их объяснений подтверждается такими доказательствами:
Показаниями свидетеля Кулика о том, что Калапач и Старосольский приходили к нему, где вели антисоветские разговоры и во время этих разговоров Калапач предложил повесить флаги украинских буржуазных националистов.
Показаниями свидетеля Дмитрива, что по предложению Калапача он принимал участие в надругательстве над государственными флагами УССР, давал Калапачу деньги для покупки желтой ткани для изготовления националистических флагов.
Показаниями свидетеля Ярунива, что по предложению Калапача он принимал участие в изготовлении и вывешивании вместе в Калапачем и Старосольским националистических флагов ночью 9 мая 1972 года.
Из выводов криминалистических экспертиз выходит. Что националистические флаги, которые были сняты в поселке Стебник изготовлены частично с полотнищ синего цвета с Государственных флагов УССР, а частично с желтой ткани.
С протокола осмотра места происшествия, видно, что 9 мая 1972 года в поселке Стебник было вывешено два флага украинских буржуазных националистов.
Из наведенных обстоятельств судовая коллегия считает, что вина Калапача и Старосольского в совершении указанных преступных действий доказана. 
Совершенное ими преступление по проведению антисоветских разговоров и вывешиванию флагов украинских буржуазных националистов судовая коллегия квалифицирует по ст.62 ч.1 КК УССР, поскольку Калапач и Старосольский вели разговоры и вывешивали флаги с целью подрыва и ослабления Советской власти. Об этом свидетельствует то, что флаги националистов они повесили на праздник, чтобы из увидело больше людей и с целью показать, что есть люди, которые борются за "самостоятельную" Украину.
Совершено преступление по предложению Старосольского сорвать, срыву Калапачем Государственных флагов УССР и изготовлении их синих полотнищ этих флагов – националистических флагов судовая коллегия квалифицирует по ст.187-2 КК УССР, поскольку Калапач и Старосольский надругались над Государственными флагами УССР тем, что сорвали их и из синей ткани этих флагов изготовили националистические флаги.
Посылу подсудимого о том, что инициатором вывешивания флагов был Старосольский судовая коллегия не верит и считает, что Калапач дает такие показания с целью смягчения своей вины. Его объяснения опровергаются показаниями Старосольского и свидетеля Кулика.
При определение подсудимым наказания судовая коллегия принимает во внимание, что они совершили общественно-угрожающие преступления, а также смягчающие обстоятельства:
Подсудимому Калапачу, что преступления он совершил будучи несовершеннолетним, в содеянном раскаялся, впервые судим.
Подсудимому Старосольскому, что он несовершеннолетний, в содеянном раскаялся, впервые судим, положительно характеризовался.
Вид исправительно-трудовой колонии Калапачу необходимо избрать – строгий, поскольку он судим за особо опасное государственное преступление, а Старосольскому необходимо назначить отбывание в трудовой колонии общего режима, поскольку он несовершеннолетний, и осужден к лишению свободы не более чем на 3 года по ст. 323, 324 КК УССР, судовая коллегия 
ПРИГОВОРИЛА
Калапача Романа Станиславовича признать виновным и подвергнуть по ст.62 ч.1 КК УССР на 3 года лишения свободы без ссылки, по ст. 187-2 КК УССР на 1 год лишения свободы, а согласно ст. 42 КК УССР по совокупности совершенных преступлений определили отбытию 3 (три) лет лишения свободы в исправительно-трудовой колонии строгого режима.
Старосольского Любомира Зиновьевича признать виновным и подвергнуть по ст.62 ч.1 КК УССР на 2 года лишения свободы без ссылки, по ст. 187-2 КК УССР на 1 год лишения свободы, а согласно ст. 42 КК УССР по совокупности совершенных преступлений определили отбытию 2 лет лишения свободы в исправительно-трудовой колонии общего режима. 
Меру пресечения оставить – содержание под стражей.
Началом отбытия срока считать 9 февраля 1973 года.
Вещевые доказательства: 2 националистических флага, обрезки ткани, деревянные ручки, ножницы, электрофонарик, кусок кирпича – уничтожить.
Этот приговор может быть обжалован на протяжении 7 суток осужденными со времени получения его копии, а другими участниками процесса со времени объявления.
Председательствующий 			подпись
Народные заседатели 			2 подписи. 


УСБУ по Львовской области. Основной фонд прекращенных дел. Д. 57283. Т. 2. ЛЛ. 336-339.

Переведен с украинского языка.
