

3) ГНОТ Владимир Остапович, 1923 года рождения, уроженец села Бирки, Ивано-Франковского района, Львовской области, украинец, гр-н СССР, беспартийный, образование 7 кл., ранее не судимый, до ареста работавший слесарем экспериментальных мастерских Украинского научно-исследовательского института полиграфической промышленности, проживавший в гор. Львов, ул. Осипенко дом № 14, кв. № 12.
В ТОМ, ЧТО:
Он, изменив Родине в марте 1961 г. по предложению главаря «УНК» ГРИЦИНЫ Б.М. с целью ведения борьбы с Советской властью, вступив в антисоветскую националистическую организацию именуемую «Украинский национальный комитет», принял присягу, имел кличку «Бизон», был назначен районным «проводником» «УНК» по Рава-Русскому району, платил взносы, имел два пистолета и хранил организационные документы.
Проводя активную антисоветскую деятельность ГНОТ В.О. весной 1961 г. завербовал в «УНК» обвиняемых по делу ЗЕЛЬМАНА Алексея и ЗЕЛЬМАНА Григория, дал им задание вербовать новых лиц, подыскать место для оборудования нелегальной типографии, получил от них взносы, а также завербовал в «УНК» своих знакомых ТРАЧА А.С., ТЫНСКОГО В.Н., ШПЕКА Т.Т. и других, всего 7 человек.
Кроме того, ГНОТ В.О. приобрел автомат «ППШ», руководил и лично принимал участие в оборудовании схрона, совместно с обвиняемым ГРИЦИНОЙ Б.М. намеревался совершить террористический акт над учителем средней школы МАЛИНОВСКИМ и другими лицами, сжечь его дом, для чего им был разработан план, а также совместно с другими участниками «УНК» намеревался совершить ограбление Рава-Русской райтипографии, а 18 июля 1961 года совместно с обвиняемым КОВАЛЕМ получил от ГУРНОГО 9 кг. 700 грамм типографского шрифта и хранил его у себя до ареста, т.е. в совершении преступлений, предусмотренных ст. ст. 56 ч.1, 17-58 ч.1 и 64 УК УССР. 
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