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П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ УКРАИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
1973 года, августа, 13 дня Судебная коллегия в уголовных делах Львовского областного суда, в составе:
		председательствующего – Романца В.В.
		народных заседателей – Соколовой Т.Г., Маркина С. Я.
при секретаре – Мурской Х.Б.
при участии прокурора – Антоненко Б.Т.
и адвокатов – Коваля Я.Т., Баева А.П.
рассмотрела в закрытом судебном заседании в городе Львове дело об обвинении
Попадюка Зоряна Владимировича, 21 апреля 1953 года рождения, уроженца г. Львова, украинца, гражданина СССР, беспартийного, со средним образованием, не женатого, военнообязанного, нигде не работающего, ранее не судимого, до ареста, проживающего в городе Самборе Львовской области, и
Мыкытко Яромира Алексеевича, 12 марта 1953 года рождения, уроженца города Прокопивска Кемеровской области, украинца, гражданина СССР, беспартийного, со средним образованием, не женатого, до ареста обучался на 3 курсе Львовского лесотехнического университета, проживающего в городе Львове, улица Новозаводская, 23, кв.8
обоих в совершении преступлений, предвиденных ст.ст.62 ч.І и 64 УК УССР.
Выслушав показания подсудимых и свидетелей, осмотрев вещественные доказательства, подтвердив выводы экспертов и другие доказательства, а также выслушав выступления представителя государственного обвинителя и защиты и последние слова подсудимых, судебная коллегия в уголовных делах Львовского областного суда 
УСТАНОВИЛА:
Подсудимые Попадюк З.В. и Мыкытко Я.О. на почве антисоветских националистических убеждений, какие сложились в них в следствии систематического прослушивания иностранных антисоветских радиопередач и отрицательного влияния некоторых лиц с окружения, с 1970 года и до дня ареста с целью проведения антисоветской пропаганды и агитации занимались организационной деятельностью направленной на подрыв и ослабление Советской власти путем создания вражеской группировки, изготовления, сохранения, тиражирования и распространения документов антисоветского содержания, в которых есть клеветнические выдумки, которые порочат государственный и общественный строй. С этой же целью проводили пропаганду в устной форме.
Судебная коллегия областного суда находит доведенной вину каждого из подсудимых в следующих преступлениях:
Подсудимый Попадюк З.В, в августе 1970 года в городе Самборе Львовской области создал враждебную советской власти группировку под названием «Украинский национально вызвольный фронт», УНВФ» («Украинский национально-освободительных фронт»), которой привлек подсудимого Мыкытку Яромира, а также Петрыну Дмитрия, Сэнькива Евгения, Погорелова Геннадия, Богуша Эмилия, Ковальчука Игоря и Иванцьо Александра. 
Перед участниками группировки поставил задачу вести антисоветскую деятельность, тиражирование и распространение документов антисоветского содержания, а также привлекать к этой деятельности других лиц.
«Тогда я, вместе с участниками группировки составил и подписал документ в виде «клятвы» на верность идеям «УНВФ», а также предложил принять решение о ежемесячном сборе денежных средств на нужды «УНВФ» и о систематических встречах в г. Львове для обсуждения вопросов деятельности группы».
С целью организационного закрепления созданной группировки, в конце августа 1970 года на деньги, лично собранные с участников группы, вместе с Ковальчуком Игорем приобрел материал и у себя на квартире в городе Самборе изготовил желто - блакытное полотнище с символом украинских буржуазных националистов - «тризубом», начальными буквами названия группировки, а также изготовил треугольную печать «УНВФ.
В конце сентября 1970 года в городе Львове на улице Партизанской, в сквере, во время очередного сборища участников группировки, на котором присутствовали Мыкытко, Сэнькив, Богуш, Ковальчук передал им на сохранение эти вещи и объяснил, что они будут символом деятельности «УНВФ». 
Осенью 1970 года, с целью привлечения к антисоветской деятельности Галька Владимира, информировал его о существовании «УНВФ», а в 1971 году поручил ему выявить во Львовском мединституте националистически настроенных лиц, создать из них звено и привлечь к антисоветской деятельности и собрать деньги на нужды «УНВФ».
В сентябре 1971 года с той же целью рассказал студенту Ганущаку о существовании группировки и договорился об укрытии у него при необходимости печатной машинки. Осенью 1971 года в помещении Львовского государственного университета передал для ознакомления Ганущаку самодельный сборник антисоветского содержания о В. Морозе, осужденном за антисоветскую деятельность.
Осенью 1971 года в городе Самборе, с целью привлечения к антисоветской деятельности своего знакомого Вовк Игоря рассказал ему о существовании антисоветской группировки и предложил выяснить в городе Ровно возможность приобретения печатной машинки, выявить там лиц, которых можно привлечь в отдельное звено для проведения антисоветской деятельности и распространения при необходимости антисоветских листовок в г. Ровно.
В конце октября 1971 года в хозяйстве участника «УНВФ» Погорелова в городе Самборе на доске сделал надпись, которой наводил клевету на деятельность органов Советской власти в 1939-41 годах и в ночь на 1 ноября 1971 года вместе с Погореловым и Сэнькивым прибил указанную доску на одной из могил кладбища.
В конце 1971 года – начале 1972 года, с целью тиражирования и распространения документов антисоветского содержания, на квартире Клока в г. Львове переснял на четыре фотопленки несколько документов антисоветского содержания из нелегального сборника о В. Морозе и вместе с Клаком и Мыкытко изготовили из переснятых документов по десять фотокопий «Тоталитаризм, украинское возрождение и Валентин Мороз», «Мойсей и Датан», «Готовится еще одна расправа над Валентином Морозом» и др.
С целью сокрытия своей преступной деятельности, в январе 1972 года сборник о В. Морозе, четыре фотопленки с переснятыми с неё документами, часть фотокопий с них, а также коробки с отметками о денежных взносах, какие изготовил лично на каждого участника «УНВФ» и собранные деньги в сумме почти 100 рублей передал на хранение осужденному Мыкытко, а 440 шт. фотокопий вместе с Клаком передал на хранение Забыткивскому, у которого они были изъяты во время следствия.
С целью тиражирования и распространения документов антисоветского содержания, в мае 1972 года, приобрел в комиссионном магазине №2 города Львова за 240 руб. печатную машинку марки «Украина» № 61470. которую вместе с участником группировки Петрыной отвез в город Самбор, где передал на хранение участнику «УНВФ» Погорелову.
Кроме того, в 1971-1972 годах среди своего окружения вел антисоветскую националистическую пропаганду в устной форме. В разговоре с жителями г. Самбора Лютаком и Мельником доказывал им то, что вроде бы на Украине ведется русификация, не развивается украинская культура, а летом 1972 года организовал посещение могил «украинских сичевых стрельцов» и хвалил их враждебную против советской власти деятельность.
Летом 1972 года на квартире в г. Самборе написал текст листовки о событиях в ЧССР в 1968 году антисоветского содержания. Тогда же в хозяйствах Сэнькива и Мыкытки на машинке марки «Украина» растиражировал эту листовку. Напечатал в присутствии Мыкытки и Галька более 75 экземпляров. 
С целью активизации антисоветской деятельности созданной группировки пытался привлечь к распространению сделанных листовок Ковальчука, Мыкытко, Иванцьо и Галька. В августе 1972 года 24 листовки отвез в г. Львов на квартиру Клака Мырослава, чтоб он распространил их во Львове в ночь на 21 августа 1972 года, а 10 листовок передал в г. Самборе Сэнькиву для распространения в ту же ночь в городе Коломыя Ивано – Франковской области.
20 августа 1972 года, имея с собой листовки, две банки клея и две пары резиновых перчаток, привлек к этому Вовка Игоря, автобусом выехал с ним в город Ивано – Франковск с целью распространения листовок антисоветского содержания.
Во время остановки автобуса в городе Долина Ивано – Франковской области пытался приклеить две листовки на помещение вокзала станции Долина, а ночью, приехав в Ивано – Франковск, вместе с Вовк Игорем, распространил листовки, расклеив их в центре города на домах и в парках в количестве 25 шт. 
Утром, 21 августа 1972 года, приехав в г. Стрый Львовской области, вместе с Вовк Игорем в центре города также расклеил более 10 листовок.
На почве общности антисоветских убеждений, в конце 1970 года сблизился со студентом ХВОСТЕНКОМ Григорием, с каким в марте 1970 года в с. Ульянивцы Белопольского р-на Сумской области договорился выпускать нелегальный журнал антисоветского содержания под названием «Поступ» («Продвижение») и поручил Хвостенку написать несколько статей антисоветского содержания для напечатания в этом журнале. 
В мае 1972 года получил в городе Самборе от Хвостенка Григория черновик передовицы для журнала «Поступ» под названием «Наши засады» («Наши принципы») - антисоветского содержания. Передав эту статью на временное хранение Мыкытке, приступил к подготовке издания нелегального журнала. В июле 1972 года изготовил для него обложку, которую пытался распространить методом фотографирования на квартире Клака Мырослава..
Осенью 1972 года, получив от матери Попадюк Любомиры фотокопию труда И. Дзюбы «Интернационализм или русификация» антисоветского содержания, передал её для ознакомления Куринной Ольге, а через несколько дней этот документ передал Хвостенку для ознакомления и распространения.
В сентябре 1972 года получил от Хвостенка для размещения в журнале «Поступ» окончательный вариант статьи антисоветского содержания «Наши принципы», «Корни и цветы русского шовинизма», «Очертания настоящего Грабовского» и стих «Фридрих Энгельс…» на русском и украинском языках.
В октябре того же года в г. Львове окончательно обсудил с Хвостенко содержание нелегального журнала «Поступ», после чего у себя дома в городе Самборе на протяжении ноября – декабря 1972 года напечатал в пяти экземплярах нелегальный журнал «Поступ». 
[bookmark: _Hlk512285904]Кроме вышеупомянутых статей и стиха, напечатал в журнале лично написанную «Хронику репрессий» антисоветского содержания, а также разместил антисоветскую статью из сборника о В. Морозе «Тоталитаризм, украинское возрождение и В. Мороз» и написал лично такого же содержания статью «Вместо последнего слова». В этот же журнал перепечатал из старых антисоветских изданий «Гуморески» («Юморески»), «Выписка из одного реферата», «Перед мавзолеем», «Литературные средства на помощь историку КПСС: сравнения», «Петрусь, Петрик напиши то же самое….», в которых на антисоветских позициях раскрывается советская действительность, а также стих О. Бабия «Вам», в котором восхваляется борьба украинских сичевых стрельцов. Кроме того, в журнале напечатана такого же содержания «Доба споживача» («Эпоха потребителя»). 
В октябре 1972 года на квартире Клака Мирослава написал письмо своему знакомому Пидсаднюку, в котором уведомлял последнего о месте хранения печатной машинки и подготовленных к печати материалов и предложил ему на случай, если он будет призван в ряды Советской Армии, напечатать журнал «Поступ».
С целью привлечения к совместной антисоветской деятельности других лиц, в декабре 1972 года через Хвостенка познакомился с участником другой группировки Худым Игорем и тогда же в ресторане «Лето», вместе с Хвостенком проинформировал его об изготовлении ими журнала «Поступ», пообещал познакомить его с этим журналом, а также договорился с ним о проведении антисоветской деятельности.
24 декабря 1972 года, закончив печатать журнал «Поступ», прочитал напечатанный его вслух своим родственникам Попадюк Софии, Копыстынской Стефании, Копыстынской Ядвиге и вместе с Попадюк Софией сшил четыре экземпляра этого нелегального журнала. 
25 декабря четыре экземпляра журнала отвез в г. Львов и в парке имени Ивана Франко передал Хвостенку для распространения. На следующий день вместе с Хвостенком один экземпляр журнала передал для Рейтблата. Тогда же предложил передать этот журнал для ознакомления Мыкытке, Петрыне, Куринний, Худому и переправить для распространения в г. Киев.
В марте 1973 года, вместе с Хвостенком, пытаясь привлечь к изданию журнала Ганущака, известил его о подготовке к изданию второго номера журнала «Поступ» и получил от него два стиха для напечатания их на страницах журнала. 
В том же месяце поручил Хвостенку написать текст для листовки антисоветского содержания по поводу празднования шевченковских дней во Львове, намереваясь, при этом растиражировать листовку на печатной машинке с целью распространения.
18 марта 1973 вместе с Хвостенко в помещении общежития написал текст листовки, в которой содержится клевета на деятельность советских государственных органов, на советскую действительность, которая отождествляется с фашизмом, содержатся призывы к борьбе против Советской власти. Позже эту листовку у себя в городе Самборе растиражировал на печатной машинке марки «Украина» в количестве около 320 штук.
25 марта 1973 года изготовленные листовки отвез в г. Львов, передал на хранение Хвостенку, а 26 марта передали около 100 штук Худому для дальнейшего распространения их в городе Львове в ночь на 28 марта 1973 года.
После того, взяв с собой 50 листовок и оставив остальное для распространения Хвостенку, с той же целью, в присутствии Клака Мырослава, передал эти листовки Мыкытке, которые они вместе с Клаком в ночь на 28 марта 1973 года распространили в городе Львове.
Подсудимый Попадюк, который был допрошен в судебном заседании, в предъявленном обвинении виновным себя признал полностью и объяснил, что преступления совершил под влиянием окружения и систематического прослушивания вражеских заграничных радиопередач. Отрицает только получение от своей матери фотокопии работы И. Дзюбы «Интернационализм или русификация» антисоветского содержания, объяснил, что купил её на рынке города Львова за 6 рублей.
Кроме признания своей вины подсудимым Попадюком Зоряном, инкриминированные ему преступления доведены:
Показания свидетелей: Сэнькива, Богуна, Ковальчука, которые показали, что, разделяя взгляды Попадюка, летом 1970 года с инициативы последнего, в его дворе в городе Самборе провели собрание, на котором Попадюк предложил создать группировку под названием «Украинский национально – вызвольный фронт» («Украинский национально - освободительный фронт») с целью распространения идей «самостийной Украины». Тогда же ими было составлено «клятву» по этому поводу, какую они подписали и приняли решение о ежемесячном сборе на нужды «УНВФ» денежных взносов в суме 5 руб. и о систематических встречах в городе Львове для обсуждения организационных вопросов.
Факт систематического прослушивания подсудимым заграничных радиопередач подтверждается показаниями свидетелей: Попадюк Любомиры, Вовк Игоря, Галько Владимира, вещественным доказательством – транзисторным радиоприемником «ВЭФ – Спидола - 10» №950052 изъятым у подсудимого.
Свидетель Ковальчук подтвердил факт изготовления вместе с Попадюком желтоблакытного полотнища с «тризубом» и буквами «УНВФ». Кроме того, Попадюк изготовил треугольную печать «УНВФ».
Рассказ Попадюка осенью 1970 года о существовании антисоветской группировки и о поручении ему создать во Львовском мединституте звено из националистически настроенных лиц, подтвердил свидетель Галько Владимир.
Свидетель Ганущак подтвердил, что осенью 1971 года Попадюк передал ему для ознакомления сборник антисоветского содержания о В. Морозе, осужденном за антисоветскую деятельность, в которой сводится клевета на административные и судебные органы, на ленинскую национальную политику, на украинский народ в целом.
Свидетель Вовк утверждает, что осенью 1971 года в городе Самборе Попадюк рассказал ему о существовании вражеской группировки «УНВФ», предложил помогать в деятельности этой группировки, за местом обучения в городе Ровно выявлять лиц, каких можно привлекать в отдельное звено для проведения антисоветской деятельности и выяснить возможность приобретения печатной машинки.
[bookmark: _Hlk509943217]Сделанная Попадюком в октябре 1971 года надпись, какая наводила клевету на деятельность советских органов власти в 1939-1941 годах и выставление в ночь на 1 ноября 1971 года на одной из могил кладбища, подтвердил свидетель Сэнькив.
Вещественным доказательством - изъятой доской с надписью клеветнического содержания (том І, лист дела 59-63).
[bookmark: _Hlk509943378]Показания свидетеля Клака, что в конце 1971 – начале 1972 года у себя на квартире он и Попадюк пересняли на четыре фотопленки некоторые документы из сборника антисоветского содержания о В. Морозе, который с собой принес Пападюк и вместе с ним и Мыкыткой изготовили по 10 экземпляров переснятых документов.
[bookmark: _Hlk512283687]Изготовление фотопленок из сборника В. Мороза антисоветского содержания и их тиражирование подтверждается также вещественными доказательствами - четырьмя фотопленками с текстом антисоветского содержания, изъятых в хозяйстве подсудимого (т.І, а. с. 73-82,86), фотокопиями, изъятыми на квартире Забытивского (т.5, л.д.. 178-190), фотоаппаратом «Зенит - К» № 68147301 с четырьмя удлиняющими кольцами к нему и фотоувеличителем марки «Нева -2м», с помощью которых были изготовлены фотопленки и фотокопии с них, изъятые на квартире Клака (т.5, л.д. 56, 62), выводом криминалистической экспертизы, которая утверждала, что четыре фотопленки были сняты при помощи фотоаппарата «Зенит - Е» №68147301, а 440 фотоотпечатка сделаны из кадров этой фотопленки (т.7, л.д. 60-63).
Вещественным доказательством - печатной машинкой марки «Украина» № 61470, которая была изъята во время обыска в хозяйстве Сэнькива (т.2, л.д. 127-128, 139).
Проведение подсудимым в 1971-1972 годах среди своего окружения антисоветской националистической пропаганды в устной форме подтвердил свидетель Лютак.
Изготовление летом 1972 года текста листовок антисоветского содержания, в которых наводится клевета на внешнюю политику КПСС и советское правительство, события в ЧССР в 1968 году. Их тиражирование и распространение подтверждается показаниями свидетелей Сэнькива, Клака Мирослава, Вовка Игоря и вещественными доказательствами - листовками.
	Подготовка, выпуск и тиражирование антисоветского журнала «Поступ», кроме признания вины Попадюка, подтверждается вещественными доказательствами, приложенными к делу (четыре экземпляра журнала «Поступ»), показаниями свидетелей Попадюк Софии, Копистинской Стэфании, которые показали, что подсудимый Попадюк читал содержание журнала вслух.
	Свидетель Рейтблат показал, что получил для ознакомления от Хвостенка и Попадюка один экземпляр журнала «Поступ», и это было в конце декабря 1972 года.
	Показания свидетеля Ганущака о том, что в марте 1973 года Попадюк вместе с Хвостенком информировали его о подготовке изготовления второго номера журнала «Поступ», и он дал два стиха для напечатания на страницах журнала. 
	Изготовление и распространение в марте 1973 года листовок антисоветского содержания по поводу празднования в г. Львове шевченковских дней подтвердили свидетели Худый, Клак, Радонь, Сварнык, Слука, Козовык, Филонов, Кожан.
Оценивая показания Попадюка в получении осенью 1972 г. фотокопии работы И. Дзюбы «Интернационализм или русификация», судебная коллегия считает, что его показания, данные им на предварительном следствии (т.І, л.д. 234-236) о получении её от матери – Попадюк Любомиры – правдивые и суд верит им, а смену показаний в этой части в судебном заседании, расценивает как попытку выгородить в этой части свидетеля Попадюк Любомиру.
При таких обстоятельствах судебная коллегия считает, что инкриминированные преступления подсудимому Попадюку доведены и квалификация их за ст.ст.62 ч.І и 64 УК УССР есть правильной.
[bookmark: _GoBack]Подсудимый Мыкытко Яромир, имея антисоветские убеждения, в 1970 году с целью подрыва и ослабления Советской власти, вошел в состав созданной Попадюком преступной группировки, привлекал к ней других лиц и ко дню ареста проводил антисоветскую агитацию и пропаганду как в устной форме, так и путем тиражирования, распространения и сохранения с той же целью документов антисоветского содержания, что порочит советский государственный и общественный строй.
В августе 1972 года вошел в состав созданной с инициативы Попадюка враждебной группировки «Украинский национално - вызвольный фронт» «УНВФ» («Украинский национально освободительный фронт», которая ставила целью распространение идей о создании так наз. «самостийной Украины» путем изготовления, тиражирования и распространения среди окружающих документов антисоветского содержания, а также привлечение к этой деятельности других лиц. 
Тогда же, вместе с другими участниками группировки, подписал документ в виде «клятвы» на верность идеям «УНВФ». В то же время по инициативе Попадюка было принято решение о ежемесячном сборе денежных средств на нужды «УНВФ» и о систематических встречах в г. Львове для обсуждения вопросов деятельности группировки. Лично, в конце 1970 года он внес 20 руб.
В августе 1970 года в городе Самборе вместе с Попадюком, с целью расширения круга участников «УНВФ», привлек к этой враждебной группировке Иванцьо Александра, а в начале 1972 года в городе Львове пытался привлечь Пехника Зеновия к распространению среди населения литературы антисоветского содержания.
В конце августа 1970 года на улице Партизанской в городе Львове принимал участие в очередном собрании участников группировки, во время которого Попадюк представил присутствующим изготовленное им желтоголубое полотнище с символами украинских буржуазных националистов «тризубом» и начальными буквами названия группировки, а также треугольную печать «УНВФ».
В конце 1970 года- начале 1972 года вместе с осужденным Попадюком и Клаком на квартире последнего в городе Львове принимал участие в тиражировании фотоспособом нелегального сборника антисоветского содержания о В. Морозе, осужденного за антисоветскую деятельность.
В январе 1972 года получил от Попадюка З. сборник о В. Морозе, четыре фотопленки с переснятыми с неё документами, часть фотокопий с них, листы с отметками о денежных взносах участников группировки, а также взносы в сумме около 100 рублей, которые прятал  у себя на квартире в городе Львов на улице Новозаводской 23/8. В феврале 1972 года указанные фотокопии передал на хранение Пехнику, а сборник, фотопленки, лист и денежные взносы повернул Попадюку.
В мае 1972 года сохранял у себя на квартире в городе Самборе полученный от Попадюка черновик передовицы к журналу «Поступ» под названием «Наши засады» («Наши принципы») антисоветского содержания.
В августе 1972 года на квартире своих родителей в городе Самборе прятал печатную машинку марки «Украина», которую приобрел Попадюк для печатания документов антисоветского содержания. Тогда же создал условия Попадюку для печатания листовок антисоветского содержания. а во время их печатания стоял на страже. В этих листовках изложена клевета на внешнюю политику КПСС и Советского правительства по поводу событий в ЧССР в 1968 году. Указанные листовки в ночь на 21 августа 1972 года Попадюк вместе с Вовком распространили в городах Стрый и Ивано–Франковск.
26 марта 1973 года Мыкытко получил от Попадюка с целью распространения 50 штук листовок антисоветского содержания, из которых 11 штук 27 марта этого ода передал Радоню для распространения в общежитии и учебном корпусе лесотехнического института. Тогда же привлек к распространению листовок своего знакомого Клака и вместе с ним в центре города Львова распространил 15 листовок.
Кроме того, в 1972 году как участник вражеской группировки «УНВФ» вел среди своего окружения антисоветскую пропаганду в устной форме.
Так, в начале 1972 года в городе Львове на квартире Пехника в разговоре с последним, распространял клеветнические измышления о том, что в нашей стране будто не существует политических свобод, нет свободы совести и слова, что якобы проводятся внесудебные преследования некоторых преступников, каких специально отправляют в психиатрические больницы. 
В том же году, в разговорах с однокурсниками Никулиной, Мандюком и Мациевским утверждал, что Украина в составе Советского Союза вроде не является суверенным государством, что она должна выйти из состава СССР, чтобы быть «самостоятельной и независимой», как этого, вроде бы хочет большинство украинского народа. Кроме того, в разговоре с Мандюком тогда же заявлял, что вроде бы в нашей стране нет свободы слова.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Мыкытко совершение преступлений, вменяемых ему в вину, признал полностью и объяснил, что преступление содеял под влиянием Попадюка и прослушивания враждебных заграничных радиопередач
Кроме признания подсудимым, виновность его у содеянных преступлениях доказана следующим образом:
Показания свидетелей: Сэнькива, Богуна. Ковальчука, которые показали, что летом 1970 года по инициативе Попадюка создана вражеская группировка под названием «Украинский национально – визвольный фронт» («Украинский национально-освободительный фронт»), в которую вошел Мыкытко и подписал «клятву» на верность идеям группы «УНВФ».
Свидетели Пехник и Иванцьо подтвердили, что Мыкытко вместе с Попадюком с целью расширения круга участников группы «УНВФ» пытались привлечь Иванцьо к вражеской группе, а Пехника – к распространению среди населения литературы антисоветского содержания.
Участие подсудимого Мыкытко в конце 1971 года в начале 1972 года вместе с подсудимым Попадюком и свидетелем Клаком на квартире последнего в городе Львове в распространении фотоспособом нелегального сборника антисоветского содержания о В. Морозе, осужденного за антисоветскую деятельность, подтвердил свидетель Клак Мирослав.
Передачу в феврале 1972 года фотокопий сборника о В. Морозе подсудимым Мыкыткой подтвердил свидетель Пехник Зиновий.
О хранении в мае 1972 года на квартире в городе Самборе черновика передовицы к журналу «Поступ» под названием «Наши засады» 
«Наши принципы») антисоветского содержания подтвердил подсудимый Попадюк.
Получения для распространения в марте 1973 года 11 листовок антисоветского содержания подтвердил свидетель Радонь Роман, а распространение их вместе с Мыкыткой в городе Львове – Клак Мырослав.
Распространение в начале 1972 года в устной форме лживых выдумок, которые порочат советский государственный и общественный строй подсудимым Мыкыткой, подтвердили свидетели Пехник Зиновий, Никулина Тамара, Мациевский Владимир и Мандюк Ярослав.
При таких обстоятельствах судебная коллегия считает, что инкриминированные преступления подсудимому Мыкытко доказаны и квалифицированы их за ст.ст.62 ч.I и 64 УК УССР есть правильной.
При избрании наказания судебная коллегия учитывает характер и степень общественной опасности содеянного преступления, личность подсудимых и обстоятельства дела, что смягчают и усугубляют ответственность.
Как смягчающими обстоятельствами при избрании наказания подсудимому Мыкытко суд учитывает признание им своей вины и раскаяния.
Соответственно к требованиям ст. 25 УК УССР установленное судом наказание в виде лишения свободы подсудимые должны отбывать в исправительно – трудовой колонии строгого режима.
На основании приведенного и руководствуясь ст.ст.323, 324 УПК УССР, судебная коллегия 
ПРИГОВОРИЛА:
Попадюка Зоряна Владимировича по ст.62 ч.I УК УССР к 7 (семи) годам лишения свободы со ссылкой сроком на 5 (пять) лет, по ст. 64 УК УССР на основании санкции ст.62 ч.I УК УССР к 7 (семи) годам лишения свободы со ссылкой на 5 (пять) лет.
	На основании ст 42 УК УССР, по совокупности содеянных преступлений окончательное наказание Попадюку З.В. путем объединения определить 7 (семь) лет лишения свободы в исправительно – трудовой колонии строгого режима, с высылкой сроком на 5 (пять) лет.
Мыкытко Яромира Алексеевича по ст.62 ч.I УК УССР к 5 (пяти) годам лишения свободы без ссылки, по ст.64 УК УССР на основании санкции ст. 62 ч. I УК УССР к 5 (пяти) годам лишения свободы без ссылки.
На основании ст. 42 УК УССР, по совокупности содеянных преступлений окончательно определить Мыкытко Я.О. путем объединения 5 (пять) лет лишения свободы в исправительно – трудовой колонии строгого режима, без ссылки. 
Меру предварительного пресечения до вступления приговора в законную силу относительно обоих осужденных оставить предыдущей – содержание под стражей.
Предыдущее заключение осужденным. Попадюку З.В. и Мыкытке Я. А. с 28 марта 1973 года зачислить в счет отбывания меры наказания.
Стянуть с имущества осужденных Попадюка З.В. и Мыкытки Я. А. судебные издержки по 154 руб. с каждого в доход государства.
Вещественные доказательства по делу: печатную машинку марки «Украина» №61470, транзисторный радиопередатчик марки «ВЭФ- Спидола – 10» №950052, фотоаппарат марки «Зенит- Е» № 68147301 с фотообъективом № 6895743, фотоувеличитель «Нева – 2м» - конфисковать в доход государства, а последние, согласно справке о вещественных доказательствах при обвинительном заключении (т. 7, л.д. 302-304) – уничтожить.
Приговор может быть обжалован к Верховному Суду Украинской ССР на протяжении 7 дней со дня вручения осужденным копии приговора через Львовский областной суд.
Председательствующий -	 Романец В.В.
Народные заседатели – 	Маркин С. Я. 
Соколова Т.Г.
С оригиналом сверено
Председатель 
Львовского областного суда - 				Романец В.В		

УСБУ по Львовской области. Основной фонд прекращенных дел. Д. 57279. Т. 7. ЛЛ.134 - 138. 
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