
29 января 1950 г. 									Секретно
ПРИГОВОР
Именем Союза Советских Социалистических Республик

[bookmark: _GoBack]1950 года сентября 5 – 6 дня Военный Трибунал войск МВД Львовской области в г. Львове в помещении УМГБ Львовской области в составе: 
Председательствующего Полковника юстиции Коновалова,
Членов: ст. сержанта Кас..прина и ефрейтора Ковальчук 
При секретаре капитане Ващенко
Без участия обвинения и защиты рассмотрел дело по обвинению 1. Пилипяк Дмитрия Павловича 1929 года рождения, уроженца села Гологирки Краснянского района, Львовской области, без определенных занятий, проживавшего на нелегальном положении, из крестьян – середняков, украинца, гражданина СССР, грамотного, беспартийного, холостого, не судимого, в Советской армии не служившего, 
… [следуют установочные данные еще 8 человек]
Материалами предварительного и судебного следствия Военный Трибунал
УСТАНОВИЛ
Пилипяк Дмитрий проживал в селе Гологирки, Краснянского района Львовской области. В 1947 году установил организационно-преступную связь с активным участником подпольного «ОУН» Железняк Романом и другими, с которыми систематически встречался. 
Летом 1948 года он встречался на квартире нелегалки, активной бандпособницы Козак-Сидорович с бандитами «ОУН» Железняк и другими и передавал им информацию о положении в селе и наличии войск МГБ.
В сентябре 1948 года был задержан работниками Краснянского РО МГБ за связь с подпольем «ОУН» и находясь под … совершил побег и вступил в банду «ОУН».
Состоя в банде «ОУН» имел на своем вооружении автомат, два пистолета и карабин и проводил активную борьбу против органов Советской власти.
В декабре 1948 года вместе с участниками … подполья … и другими совершил хищение товарно-материальных ценностей из магазина сельпо села Гологирки на сумму более пяти тысяч рублей.
В октябре 1949 года … … органов Советской власти вместе с бандиткой Козак-Сидорович обстрелял начальника Краснянского РО МГБ …и других сотрудников милиции, забрал у них лошадь и скрылся.
В декабре 1949 года вместе с бандитом … и нелегалом Герасимяк совершил вооруженный грабеж магазина сельпо в селе Лони, Перемышльского района похитив товаров на сумму более шести тысяч рублей.
Л. 322 // 28 января 1950 г. бандит «ОУН» подсудимый Пилипяк Дмитрий находился на свадьбе у …, где и был задержан войсковым нарядом… 
Л. 322 об. // Бирко … 28 января 1950 г. бандит Пилипяк находился у нее на свадьбе и был обнаружен под кроватью в ее квартире войсковым нарядом войск МГБ.
Л. 323 об. // На основании изложенного Военный Трибунал признал виновным Пилипяк Дмитрия, … [следуют фамилии других подсудимых] в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 54-1 «а» и 54-11 УК УССР 
ПРИГОВОРИЛ
Пилипяк Дмитрия Павловича … на основании ст. 54-1 УК УССР – в исправительно-трудовые лагеря сроком на двадцать пять (25) лет в поражении в правах по пн. «а», «б» и «в» ст. 29 УК УССР на 5 лет с конфискацией всего имущества … осужденного.
Срок отбытия меры наказания подсудимым исчислять: Пилипяк Дмитрию … с 29 января 1950 г.
 ЛЛ. 319 – 324.
