
Давлатов Абдулхамид Химатович
Учетная карточка лагеря Пермь-35
Родился 3 сентября 1956 г. кишлак Кафирниган Орджаникидзеабатского района Таджикской ССР. Таджик.  Образование среднее. Адрес: колхоз имени Ленина участок Джомри-2 Орджаникидзеабатского района. Профессия (специальность): повар. Место работы, должность: не работал.
Ранее не судим.
Арестован 16 февраля1989 г. следственным отделом КГБ Таджикской ССР. Характер преступления: незаконный переход государственной границы. Ст. 81 ч. 1 УК Таджикской ССР
Осужден 12 января 1990 г. судебной коллегией по уголовным делам Верховного суда Таджикской ССР ст. 61 с присоединением ст. 42, 81 ч. 2, 157 ч. 3; на основании ст. 39 УК Таджикской ССР срок 8 лет с конфискацией имущества. Приговор окончательный. Начало срока 16 февраля 1989 г. Конец срока 16 февраля 1997 г.
Особые отметки «шп» - шпионаж.
Прибыл в ИТК-35 из СИЗО КГБ Таджикской ССР 19 апреля 1990 г.
Определением Верховного суда СССР от 26 декабря 1991 г. приговор от 12 января 1990 г. изменен: ст. 61 УК Таджикской ССР отменена за отсутствием состава действия, связанного с незаконным хранением и ношением оружия, квалифицируемых по ст. 234 ч. 1 [«Незаконное ношение, хранение, приобретение, изготовление или сбыт оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ»] УК Таджикской ССР по которой 3 г. Считать по совокупности осужденным к 4 годам лишения свободы в ИТК общего режима. В остальной части приговор оставлен без изменений.
Выбыл из ИТК-35 в СИЗО г. Душанбе Таджикской ССР 27 января 1992 г.



