МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ УКРАИНСКОЙ ССР
Дело № 2-03
1982 год. 
Ч А С Т Н О Е   О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
25 июня 1982 года Судебная коллегия по уголовным делам Львовского областного суда в составе:
Председательствующего 	Крючкова – Дворецкого Е.И.
Народных заседателей 	Михайлова В.И., Мальчицкого Я.Ю.
при секретарях 	Дякунской С.Я., Гаркавой В.К.
при участии прокурора 	Мироновича В.М.
и адвоката 	Степаненко А.Т.
рассмотрела в открытом судебном заседании в помещении Львовского областного суда в г. Львове уголовное дело по обвинению 
ГОРЫНЯ Михаила Николаевича, 1930 г. рождения, судимого 18 апреля 1966 года Львовским областным судом по ст. 62 ч. 1 УК УССР на шесть лет лишения свободы, меру наказания полностью отбывшего, работавшего инженером-психологом в лаборатории экономии Львовского производственного объединении «Кинескоп», в совершении преступлений, предусмотренных ст. ст. 62 ч. 2 и 179 УК УССР.
Приговором Судебной коллегии по уголовным делам Львовского областного суда от 25 июня 1982 года Горынь М.Н осужден по ст. ст.62 ч. 2 и 179 УК УССР на десять лет лишения свободы в исправительно – трудовых колониях особого режима со ссылкой сроком на пять лет и на основании ч. 1 ст. 26 УК УССР признан особо опасным рецидивистом.
Осужденный Горынь М.Н. признан виновным в том, что он, отбывая наказание в местах лишения свободы за антисоветскую агитацию и пропаганду с целью подрыва и ослабления Советской власти и после освобождения с мест лишения свободы после полного отбытия назначенного ему наказания, на протяжении значительного времени в период 1967-1981 гг. систематически занимался аналогичными особо опасными государственными преступлениями - антисоветской агитацией и пропагандой в письменной и устной форме с целью подрыва и ослабления Советской власти.
Горынь М.Н признан также виновным в том, что в мае-июле 1981 года, будучи предупрежденным об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний в качестве свидетеля по ст. 179 УК УССР, отказался давать показания при расследовании уголовного дела по обвинению Кандыбы И.О. по ст. 62 ч. 2 УК УССР за совершение особо опасного государственного преступления, а также при рассмотрении этого дела в судебном заседании Львовским областным судом. 
Судебная коллегия 
У С Т А Н О В И Л А:
[bookmark: _Hlk531612555]При расследовании уголовного дела в отношении Горыня М.Н., во время рассмотрения этого дела в судебном заседании, было установлено, что, отбывая наказание за особо опасное государственное преступление – за антисоветскую агитацию и пропаганду с целью подрыва и ослабления Советской власти, осужденный Горынь М.Н. содержался в 1969 году в камере следизолятора № 2 строгого режима УВД Владимирской области с осужденными за особо опасные государственные преступления Кандыбой И.А., Лукьяненко Л.Г., Красивским З.М.
Несмотря на строгий режим содержания в условиях этого учреждения УВД Владимирской области, осужденный Горынь М.Н. вместе со своими единомышленниками Кандыбой И.А., Лукьяненко Л.Г., Красивским З.М. изготовил в июне 1969 года антисоветский клеветнический документ, адресованный в Организацию Объединенных Наций и Комиссию по правам человека и принял меры для передачи этого документа за границу, где он в октябре 1969 г. был напечатан в г. Мюнхене, ФРГ украинским буржуазно - националистическим издательством в антисоветском журнале «Сучасність» («Современность»).
[bookmark: _Hlk531613361]В этот же период в ноябре 1969 г. осужденный Горынь М.Н., отбывая наказание в одной камере следизолятора №2 УВД Владимирской области с Красивским З.М., изготовил и передал ему антисоветский документ в виде открытки, который был изъят у Красивского только в январе 1972 года.
[bookmark: _Hlk531613705]Тогда же, в 1969 - 1971 гг. в следизоляторе №2 УВД Владимирской области передавался из камеры в камеру в нескольких экземплярах антисоветский сборник стихов заключённого Красивского «Невольничьи плачи», который осужденный Горынь М.Н. имел возможность править, редактировать, сохранить этот сборник при освобождении из мест лишения свободы и распространить его во Львове в конце 1971 г. Отбывая наказание в следизоляторе №2 УВД Владимирской области, осужденный Горынь М.Н. имел возможность систематически заниматься антисоветской агитацией и пропагандой как в устной, так и в письменной форме.
Приведенные факты свидетельствуют о том, что заключенные, содержащиеся в следизоляторе №2 УВД Владимирской области, систематически нарушали режим содержания в учреждении строгого режима, и администрация этого следизолятора не контролировала соблюдение режима заключенными.
Судебная коллегия считает необходимым довести до сведения руководства УВД Владимирской области приведенные факты с целью усиления оперативной работы и контрольных функций администрации учреждения, где содержатся лица, осужденные за особо опасные государственные преступления.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 340 УПК УССР, Судебная коллегия по уголовным делам Львовского областного суда 

О п р е д е л и л а:

Приведенные факты довести до сведения руководства УВД Владимирской области для соответствующего реагирования и принятия необходимых мер.

Председательствующий 			подпись 
Народные заседатели			подпись 
подпись 

С оригиналом верно:
ЧЛЕН ЛЬВОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СУДА 		Крючков-Дворецкий Е.И. 
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